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Національна економіка як самостійна наука є порівняно молодою, проте 

передумови виникнення формувалися протягом багатьох століть. Так, в ході 

постійного історичного та суспільного розвитку економіки країн, 

досліджувався економічний вплив на розвиток різних факторів неекономічних 

сфер, аналізувалася специфіка прояву загальних законів та закономірностей 

економічного розвитку.[1] 

Основу національної економіки складають галузеві й міжгалузеві 

комплекси, підприємства, організації, домашні господарства, які об’єднані в 

єдину систему економічними відносинами й виконують певні функції в 

суспільному розподілі праці щодо вироблення товарів і послуг.[2] Одним із 

найважливішим і складним структурним утворенням ринкової економіки є 

ринкова інфраструктура. В неї входять такі елементі: маркетинг, ярмарки, 

біржі, аудиторські фірми , холдингові компанії та інше. 

Внутрішньою властивістю будь-якої національної  ринкової економіки є 

її постійне тяжіння до рівноваги, яка в узагальненому вигляді є рівновагою між 

сукупним попитом і сукупною пропозицією. Тому модель AD-AS є базовою 

моделлю економічної рівноваги. В якості основного інструменту 

урівноваження сукупного попиту та сукупної пропозиції в цій моделі 

використовується зміна загального рівня цін в економіці. Між сукупним 

попитом та сукупною пропозицією зазвичай виникає невідповідність, яка також 
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усувається ринком. Рівновага може порушуватися, як внаслідок змін сукупного 

попиту- це збурення сукупного попиту, так і сукупної пропозиції-збурення 

сукупної пропозиції. [3] 

Збурення сукупного попиту можуть привести до: збільшення сукупного 

попиту, призводить до зростання реального ВВП і цін (сприятливі) та 

сскорочення сукупного попиту, призводить до зменшення реального ВВП і цін 

(несприятливі). 

Збурення сукупної пропозиції можуть проявлятися через: збільшення 

обсягів виробництва і зниження цін (сприятливі) та падання обсягів 

виробництва і зростання цін (несприятливі). 

На рисунку 1 наведено модель AD-AS, яка поєднує криву сукупного 

попиту з кривою короткострокової сукупної пропозиції, за умов, коли 

відбувається збурення сукупного попиту. 

 

 
Рисунок 1 - Модель AD-AS в умовах збурення сукупного попиту 

 

Наприклад, припустимо економіка, що знаходиться в стані 

рівноваги(точка Т1), за якої забезпечується відповідність сукупного попиту та 

сукупної пропозиції, а рівноважна ціна Р1. 

Припустимо: внаслідок покращення умов зовнішньої торгівлі сукупний 

попит збільшився (позитивний шок сукупного попиту) порівняно з початковим 

ВВП. 

Наслідки: Підприємства частково збільшать обсяг виробництва та 

частково підвищать ціни, що відображено через зміщення кривої сукупного 

попиту вправо- від AD1 ДО AD2. В результаті- рівновага зміститься в точку Т2: 

фактичний ВВП зросте до Y2, а ціни- до Р2. Точка Т2 – це новий стан 

короткострокової рівноваги, котрий забезпечується за більш високого рівня цін 

та вищих обсягів виробництва в країні. 

Далі ця ситуація на ринку товарів та послуг може змінюватись в 

залежності від приватних економічних суб’єктів, так і держави. А саме, якщо з 

часом заробітна плата може зростати у відповідь на підвищення цін. Тим самим 

це призведе зростання середніх витрат і зменшення сукупної пропозиції, 

внаслідок чого крива поступово зміщуватиметься вліво вгору. Тоді як, уряд 

може впливати як на динаміку цін та заробітної плати, так і на обсягів 

сукупного попиту, змінюючи, таким чином параметри рівноважного стану на 

ринку товарів та послуг. 

Отже, збурення сукупного попиту за незмінності нецінових чинників 

сукупної пропозиції викликає зростання цін; збурення цін зумовлюватиме їх до 
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розширення обсягів сукупної пропозиції; новий рівноважний стан на ринку 

товарів і послуг буде досягнуто за вищого рівня ВВП. 
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Не викликає сумніву той факт, що «розвиток та здешевлення нових 

технологій, які лежать в основі електронного сервісу, подолання цифрової 

нерівності шляхом розвитку цифрових інфраструктур, стрімке збільшення 

числа користувачів Internetу, агресивне формування кіберфізичного простору 

(насичення фізичного світу електронно-цифровими пристроями, засобами, 

системами та налагодження електронно-комунікаційного обміну між ними, що 

фактично уможливлює інтегральну взаємодію віртуального та фізичного), 

реалізація прискоренного сценарію цифрового розвитку національних 

економік, активізація створення та стрімкий технологічний розвиток цифрових 

інфраструктур як основи використання переваг цифрового світу у 

повсякденному житті та платформи для досягнення ефективності економіки 

взагалі, масовий процес адаптації цифрових технологій у бізнес-моделі, 

прискорення процесів цифрової трансформації в суспільстві»[1, с. 87], 

сигналізують страховому бізнесу про можливості розширення практики 

кіберстрахування. 

В останні роки кіберзагрози стають дедалі помітнішими та вважаються 

найбільшою глобальною загрозою для фінансового сектора та економіки в 

цілому. Збільшення частоти та складності кібератак, швидка цифрова 

трансформація та збільшення використання великих даних і хмарних обчислень 

зробили суб’єктів господарювання все більш уразливими до кіберзагроз.  

Добре розвинений ринок кіберстрахування може зіграти ключову роль у 

забезпеченні переходу до цифрової економіки шляхом підвищення обізнаності 

про кіберризики, адже в Україні розвиток та правове регулювання такого виду 

страхування, як кіберстрахування, гальмується недостатнім розумінням 


